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SEZAM Sklep Spożywczy ul. Poznańska; URZĄD GMINY, ul. Rynek; OLSTAF Centrum Ubezpieczeń ul. Rynek BLEDZEW

minął miesiąc
W POLITYCE JAK W KALEJDOSKOPIE

Nie jest moim celem obrażanie Gło-
wy państwa, co wielu tak postrzega. 
To krytyka jego zachowania. Mikrofony  
mają wzmacniania elektroniczny, więc 
po co krzyczeć? Gdybym napisał - Po 
co mordę drzeć? - zapewne miałoby 
inny wymiar przekazu. 

Z wielkim ego amerykański Donald  
obraził naszych weteranów i ich ro-
dziny. A nasz Niepoliczony Rezydent 
wprawdzie pochwalił wojskowych ale 
wzorem przywódców Wielkiej Brytanii 
czy Włoch - nie wytknął tej zniewagi 
Amerykaninowi. Spotkał się z kibolami  
w sanktuarium, dla weteranów zabrakło  
czasu. Fakt!

Moi oponenci niech trochę po-
myślą zanim chóralnie zechcą mnie 
“zaorać”. Są na stołkach, jutro któż 
to wie? Szanuję ich pracę (opłacaną 
z moich m.in. podatków), pracę na 
rzecz wspólnego dobra. Szanuję ich 
przekonania, bo polityka czy religia 
to indywidualna sprawa. Jednak przy-
pisywanie sobie władzy nad wolnymi 
mediami w imię ochrony wspólnoty  
jest samo w sobie naganne. I tyle  
w tym temacie, nie tylko mojej oceny  
postępowania Niepoliczonego i jego 
doradców w Dużym Pałacu. Polecam  
portale społecznościowe, tam to 
się dzieje. Reakcja zbiorowa moich  
adwersarzy przypomina histerycz-
ną aurę emocjonalną, która reaguje 
na krytykę jak czujnik dymu na parę  
z czajnika. Inteligencja i intelekt to 
przywilej ludzi oczytanych i mądrych, 
jak widać nie wszyscy to mają. Fakty są 
niezaprzeczalne! Fakty są kamieniami,  
którymi są wybrukowane drogi do 
prawdy!

Ambasadorek obraził się na Mar-
szałka Sejmu RP. Obraził się za jego 
konkretną ocenę, do której miał prawo.  
Polska jest niezależna i obcy nie będą 
nam to i owo narzucać! Nie jesteśmy 
republiką bananową! Za to doradcy 
w Dużym Pałacu siłą narzucają wiele 
rzeczy. Zapis o Radzie Bezpieczeństwa 
Narodowego nic nie mówi o ustalaniu  
tematyki (Art. 135 Konstytucji RP). 
Centkiewicz potwierdził braki inte-
lektualne chcąc osaczyć Marszałka 
Sejmu RP wykorzystując pomówienia. 
Doradcy w Pałacu to klasyczny oksy-
moron czyli epitet sprzeczny. Pałac 
poszedł na zwarcie. Świadomie oraz 
politycznie. Celem jest Czarzasty, ale 

stawka dużo większa. Chodzi o  pod-
ważenie Marszałka Sejmu, drugiej 
osoby w państwie. To próba ciosu   
w sam środek ustroju. 

Musiało to być dograne z ludź-
mi, którzy wciąż mają realne wpływy  
w otoczeniu Nawrockiego. Czarzasty 
nie uklęknął. Nie pocałował pierścienia.  
Nie zagrał w ten żałosny teatr pod  
tytułem Trump zbawca świata. I to  
wystarczyło, żeby pisowskie przydupasy  
wpadły w szał. Klasyka. Kto nie milczy, 
ten do odstrzału. Mamy tani teatrzyk 
ale przewidywalny. Nawrocki w roli 
głównej. Dużo dymu, zero treści. Insy-
nuacje zamiast faktów. Hasła o bezpie-
czeństwie państwa jako przykrywka 
dla zwykłej vendetty. To nie jest tro-
ska o Polskę. To jest prywatna wojna  
Pałacu bo Marszałek ich uwiera, bo nie 
boi się mówić. Najwyraźniej z jakiegoś  
powodu budzi realne obawy Głowy 
państwa. A władza, która się boi, zawsze  
atakuje. Wraca PRL-bis? Plan marny, 
tchórzliwy, szyty w kuluarach Dużego 
Pałacu przez grono mylących politykę 
z kręceniem lodów. Wymyślili sobie, 
że posiedzenie RBN będzie w dzień 
exposé Sikorskiego. Żeby zagłuszyć 
przekaz i rozmyć uwagę. Żeby Batyr 
nie musiał słuchać, jak Radek obnaża 
ich nieudolność punkt po punkcie. 
Exposé przełożono. Pałac został z ręką 
w urynale.

Oni boją się Sikorskiego jak ognia. 
Pokazuje, że król jest nagi. Nie ma wizji.  
Nie ma powagi. Nie ma wiedzy. Jest 
tylko rechot i głupie miny. Duda wcze-
śniej robił z siebie błazna w Sejmie,  

licząc że ośmieszy exposé. Teraz  
Batyr spróbował tego samego numeru.  
Ten sam repertuar. Ta sama żenada.  
I ponownie klapa. To już nie działa.  
Ludzie nie są ślepi. Widzą różnicę  
między politykiem a figurantem.  
Między kimś, kto zna świat, a kimś, kto 
zna tylko instrukcję z partyjnej centrali 
i kolegów z MAGA. 

Pałac nie uprawia polityki. Pałac  
kombinuje jak drobny cwaniak przy-
łapany na gorącym uczynku. A cwa-
niactwo zawsze kończy się tak samo. 
Śmiesznie. Żałośnie. I na oczach 
wszystkich. Jeden z doradców staje  
przed prokuraturą za fałszowanie 
podpisów wyborczych... też ciekawie.

Trump i Nobel to kpina. To jak  
medal za gaszenie pożaru dla gościa, 
który wcześniej polał wszystko ben-
zyną. Ten człowiek nie buduje poko-
ju. On sprzedaje chaos, strach i bru-
talną siłę. Rozwala sojusze, podjudza  
konflikty i traktuje świat jak ring  
bokserski. Nobla może dostać co  
najwyżej za demolowanie porządku 
międzynarodowego. Fakt!

Nawrocki i cała ta jego trumpowa 
orkiestra pokazują za to klasyczny 
syndrom wasala. Zachwyt, ślinotok,  
gotowość do klękania przy byle  
tupnięciu. Zero godności, zero myślenia. 
Jest idol, więc trzeba bić brawo, nawet  
kiedy idol pluje wszystkim w twarz. 
Trump jest politycznym demolantem. 
Akta Epsteina puchną od brudów.  
Moralność kończy się tam, gdzie  
zaczyna się biznes “pomarańczowe-
go bożka”. Moralne dno i wodorosty.  

Polska nie musi być jego fan klubem.
A. Duda rzekl, że Trump nie ma za 

co przepraszać po oburzających sło-
wach o żołnierzach sojuszników, który  
walczyli w Afganistanie. Gen. Polko  
dosadnie podsumował postawę byłego 
prezydenta - to „wazeliniarstwo”. 

Były szef MON robił z dokumentów  
programu Wisła polityczny spektakl, 
dziś broni interesu narodowego. Trzeba  
mieć tupet lub brak wstydu. Błaszczak 
nigdy nie miał problemu ani z jednym, 
ani z drugim, jego umysł jest ograni-
czony tylko do przekazu dnia. Gdy  
red. Dobrosz zadała mu pytanie - Czy 
wie co oznacza oligarchia?, najpierw 
zastąpiła chwila ciszy, a później bez-
sensowna paplanina przygłupa. Jest 
do tego idealny, bo pozbawiony  
refleksji, odporny na wstyd, zawsze 
gotów stanąć przed kamerą i po-
wiedzieć każdą bzdurę z kamienną  
twarzą Jest zwykłym politycznym 
planktonem. 

Fakty są kamieniami, którymi są 
wybrukowane drogi do prawdy!

Lech Malinowski 
lechm47@wp.pl

Coraz więcej ludzi w miarę swoich możliwości  
i przepisów prowadzi dla własnych potrzeb hodowlę  
drobiu  czy też królików. Aby mieć własną zdrową 
żywność trzeba aplikować zdrową karmę. Wycho-
dząc naprzeciw potencjalnym klientom - oferujemy 
w Hurtowni PBT bogaty zestaw pasz dla zwierząt. 
Ceny są najniższe w Międzyrzeczu! Producentami  
są znane polskie firmy. 15-16 pasz w różnych 
wariantach wagowych jest stale w ofercie.  
W przypadku zakupu większej ilości: gwarantujemy 
dowóz na koszt firmy.
Oferujemy pasze dla kur, gęsi, kaczek, brojlerów. 
Mamy pasze dla koni, królików czy też karmę dla  
kotów i psów. Mamy pszenicę oraz kukurydzę  
w ziarnach i młotkowaną.

Bogata oferta dostępna jest w Hurtowni PBT  
(Międzyrzecz - ulica Reymonta 4) w godzinach 

otwarcia: Pn-Pt 7:00-16:00, Sb. 8:00-13:00. 

HURTOWNIA PBT
UL. REJMONTA 4, MIĘDZYRZECZ

Pn-Pt 7:00 - 16:00, Sb. 8:00 - 13:00
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Spotkanie noworoczne międzyrzeckich rzemieśl-
ników odbyło się w restauracji “Tequila”. Obecni  
na spotkaniu członkowie zarządu Cechu Rzemiosł 
Różnych (Paweł Jeziorski - Starszy Cechu, Dariusz 
Nędza i Wojciech Szmidchen - Podstarsi Cechu), 
serdecznie powitali wszystkich, a ks. kan. dr Andrzej 
Hładki - proboszcz parafii św. Jana Chrzciciela  
wygłosił stosowną mowę, udzielił dyspensy oraz 
pobłogosławił obecnych. Starszy Cechu przedstawił  
w zarysie program spotkania, poczym przybyłe  
delegacje cechów ze Skwierzyny, Gorzowa Wlkp., 
Myśliborza, Zbąszynia oraz Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego ze Zbąszynia i połączonego Cechu  
Międzychodzko-Drezdeneckiego - złożyły życzenia 
zarządowi gospodarzy spotkania. Następnie wystąpił  
wieloosobowy szkolny zespół folkowy “Poziomki”  
z  Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego 
im. Zesłańców Sybiru w Bobowicku. Posiłek przy  
żywiołowej muzyce i wokalu zdecydowanie ożywił  
atmosferę.

 Kolejną odsłoną było wręczenie odznaczeń  
“Zasłużony dla Lubuskiej Izby Rzemieślniczej”,  
wnioskowanych przez  Pawła Jeziorskiego - Starszego  
Cechu w Międzyrzeczu. Wręczał je Wacław Napierała  
- Prezes Lubuskiej Izby Rzemieślniczej (również  
wiceprezes Związku Rzemiosła Polskiego). W pierwszej 
kolejności otrzymali je rzemieślnicy: 

•	 Daria Kałużna (fryzjerstwo), 
•	 Magdalena Węglowska (fryzjerstwo), 
•	 Piotr Romanów (mechanika pojazdowa), 
•	 Marek Przewoźny (fryzjerstwo), 
•	 Marek Ziółkowski (usługi budowlane), 
•	 Zbigniew Kuryś (mechanika pojazdowa), 
•	 Marek Kufel (elektryka)
•	 Patryk Wołk (elektromechanika).
Takowe odznaczenia wręczono również tym, którzy 

w różnej formie współpracują z Rzemieślnikami. 
Otrzymali je: 
•	 Agnieszka Śnieg - Starosta Międzyrzecki,
•	 Remigiusz Lorenz - Burmistrz Międzyrzecza 

(przypominamy, że we wrześniu 2023 roku na 

Spotkanie noworoczne
międzyrzeckich rzemieślników

wniosek międzyrzeckich rzemieślników, został 
uhonorowany Szablą Kilińskiego - najwyższym  
rzemieślniczym odznaczeniem), 

•	 Wojciech Kowalewski - Burmistrz Skwierzyny, 
•	 Zbigniew Moraczyński - zastępca Burmistrza 

Skwierzyny, 
•	 Krystian Grabowski - Wójt Gminy Pszczew, 
•	 Bartłomiej Kucharyk - Wójt Gminy Przytoczna, 
•	 gen. bryg. Sławomir Kocanowski (d-ca 17 WBZ)  

odebrał ją w zastępstwie płk Marek Fiałka,
•	 ks. kan. dr Andrzej Hładki, 
•	 Artur Duda - dyrektor CKZiU w Międzyrzeczu, 
•	 Robert Kubiszewski - radny Rady Miejskiej  

w Międzyrzeczu, 
•	 Rafał Tomaszewski - dyrektora Ośrodka Szkolno  

Wychowawczego w Międzyrzeczu i 
•	 dr Lech Malinowski - redaktor prowadzący 

“Przekrój Lokalny” Powiatu Międzyrzeckiego.
Wszystkim odznaczonym Zarząd Cechu Rzemiosł 

Różnych i Przedsiębiorców w Międzyrzeczu złożył  
gratuluje i życzył dalszych sukcesów. W imieniu  
odznaczonych głos zabrała A. Śnieg: Wręczone odzna-
czenia są potwierdzeniem umiejętnej współpracy, a ta w 
przypadku rzemieślników pozwala na lepsze docenienie 
ich pracy na rzecz rozwoju naszej lokalnej społeczności.  
Za to serdecznie im dziękuję. 

Burmistrz R. Lorenz: Dziękuję międzyrzeckim 
rzemieślnikom i przedsiębiorcom. Państwa zakłady  
i firmy zatrudniają mieszkańców, płacą podatki oraz 
kształcą młodzież w różnych zawodach. Są przysłowiową 
solą życia gospodarczego w naszej gminie. 

Ponieważ trwał karnawał to były taneczne pląsy  
i występy zespołu “Aloes” ze Skwierzyny. Grał także  
DJ Bartek Mydra. Skoro wspomniałem o smakowitym  
posiłku, to Państwo Stanisława i Waldemar Dudzińscy,  
właściciele zaserwowali extra wspaniale pieczone 
kaczki (płonące w spirytusowym ogniu).

Wśród obecnych była m.in. Teresa Łuczak, która  
swoją karierę zawodową zaczęła w 1962 roku jako  

CIĄG DALSZY NA STRONIE 4 >>>

Odznaczenie dla Anny Śnieg
Starosty Powiatu Międzyrzeckiego

Odznaczenie dla Remigiusza Lorenza 
Burmistrza Międzyrzecza

Marek Przewoźny był nieco wzruszony

Odznaczenia dla Piotra Romanów

			              Rozpoczęcie spotkania   Daria Kałużna po odebraniu odznaczenia

Wyróżnienie dla  burmistrza Skwierzyny Odznaczenie odbiera wójt Pszczewa ks kan. dr Andrzej Hładka
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PLANY I KIERUNKI ROZWOJU K-S SSE NA ROK 2026 

GŁÓWNE KIERUNKI DZIAŁAŃ
W 2026 roku Kostrzyńsko-Słubicka   

Specjalna Strefa Ekonomiczna S.A.  
skoncentruje się na wzmacnianiu   
bezpośrednich relacji z samorządami 
oraz środowiskiem akademickim. Jak 
podkreśla Zarząd K-S SSE S.A.,  dzia-
łania te mają kluczowe znaczenie  dla 
tworzenia atrakcyjnych warunków  
inwestycyjnych i skutecznego wspierania 
rozwoju gospodarczego regionu. 

O BIZNESIE PRZY KAWIE
Jednym z kontynuowanych przed-

sięwzięć będzie program „O Biznesie 
przy Kawie”, który w ubiegłym roku  
cieszył się dużym zainteresowaniem: 
w spotkaniach uczestniczyło blisko 
700 osób, głównie przedsiębiorców. 
Cykl spotkań stanowi platformę do 
wymiany doświadczeń czy rozmów 
o potrzebach lokalnego biznesu czy 
prezentacji instrumentów wsparcia 
dostępnych w ramach Polskiej Strefy 
Inwestycji. 

STREFUJEMY SAMORZĄDY
Odpowiadając na sygnały płynące  

ze strony samorządów, K-S SSE uru-
chomi w 2026 roku nową inicjatywę  
„Strefujemy Samorządy”. Będzie to 
cykl warsztatów dedykowanych jed-
nostkom  samorządu terytorialnego, 

W 2026 roku Kostrzyńsko-Słubicka Specjalna Strefa Ekonomiczna S.A.  skoncentruje się na wzmacnianiu bezpośrednich relacji  z samorządami oraz środowiskiem  
akademickim. Jak podkreśla Zarząd K-S SSE S.A., działania te mają kluczowe znaczenie dla tworzenia atrakcyjnych  warunków inwestycyjnych i skutecznego wspierania 
rozwoju gospodarczego regionu.

organizowanych w siedzibie spółki. 
Ich celem jest przybliżenie zagadnień 
szczególnie istotnych z punktu widzenia  
współpracy z inwestorami i przygo-
towania terenów pod nowe projekty  
gospodarcze. 

WSPÓŁPRACA Z UCZELNIAMI
Istotnym obszarem naszych działań  

pozostaje również współpraca z uczel-
niami wyższymi. W nadchodzącym 
roku strefa planuje organizację cyklu 
wykładów na uczelniach, poświę-
conych funkcjonowaniu strefy oraz 
dostępnym instrumentom wsparcia 
dla przedsiębiorców. Pierwsze spo-
tkanie zaplanowano na Uniwersytecie  
Zielonogórskim. 

MISJE ZAGRANICZNE
Ważnym kierunkiem rozwoju K-S  

SSE będą również misje zagranicz-
ne z  ofertą inwestycyjną strefy, m.in.  
do Rzymu i Saragossy. Doświadczenia 
z 2025 roku potwierdziły, że tego typu 
działania są skutecznym narzędziem 
budowania rozpoznawalności marki 
strefy i prezentowania jej potencjału 
na arenie międzynarodowej.
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kelnerka, W późniejszych latach otrzymała dyplom 
mistrzowski jako osoba szkoląca oraz egzaminująca  
w zawodzie kelnera  Do 1986 r. pracowała w zakładzie 
PSS Społem w Międzyrzeczu. W 1988 r. przejęła Restau-
rację “Piastowska” i jako prywatny zakład i prowadziła 
ją wyraz z mężem Marianem. Razem przez wiele lat 
należeli do Cech Rzemiosł Różnych. Zwana jest, nie  
tylko w rzemieślniczym środowisku, “Matką Teresą”. 
Kawał historii, ale o tym niebawem. Wielu obecnych 
z chęcią robiło z nią zdjęcia. Sama również z gracją  
poruszała się w tańcu na parkiecie.

Ks. kan. dr A. Hładki - Odznaczenie przyjąłem z 
wielką satysfakcją. Cieszy zrozumienie roli rzemieślników 
w współtworzeniu lokalnej społeczności co podkreśliła  
Pani Starosta i Pan Burmistrz. Przyznanie odznaczeń jest  
zauważeniem Człowieka. Cech rzemiosł jest wspólnotą  
ludzi widzących innych ludzi. Bóg jest miłością  
powiedziałem na wstępie spotkania. Właśnie ta miłość  
emanuje na rzemieślników i to jest dla mnie bardzo 
ważne. Wszystkim życzę serdeczności!

Paweł Jeziorski-Starszy Cechu: Za nami kolejne  
spotkanie noworoczno-opłatkowe. Było nam niezmiernie  

miło gościć Państwa w tym wyjątkowym czasie.  
Serdecznie dziękujemy za obecność, życzliwość oraz 
wspólnie spędzone chwile w atmosferze rozmów,  
refleksji i wzajemnej inspiracji. Udział obecnych nadał 
temu wydarzeniu szczególny charakter i potwierdził, jak 
ważna jest integracja środowiska rzemieślniczego oraz 
budowanie dobrych relacji. Dziękuję również pracowni-
kom biura, którymi kieruje Pani Joanna Jędrachowicz, 
za profesjonalne przygotowanie imprezy. Także dziękuję  
firmie “Zyguła” za swojskie wyroby na wiejski stół,  
wspierającej po raz kolejny nasze spotkania.

Lech Malinowski, fot. autor i J. Jędrachowicz

Za miesiąc na naszych łamach /
Gościć będziemy Teresę Łuczak, niekwestionowaną  

ikonę międzyrzeckiego Cechu Rzemiosł Różnych.Wielu 
mieszkańców zna ją doskonale, bo któż nie bywał  
w restauracji “Piastowska” w centrum miasta, w której 
pracowała, a potem prowadziła wspólnie z małżonkiem. 

Wspomnienia ożyją ponownie, bo życie bez nich 
nie ma. Liczę na Szanownych Czytelników, którzy 
ubarwią swoimi uwagami czasy sympatycznych zabaw 
(grali muzycy wojskowi), z których “Piastowska” słynęła 
w okolicy. 			        / Lech Malinowski

Dekoracja dra Lecha Malinowskiego 
redaktora „Przekroju Lokalnego”

Odznaczona Małgorzata Węglowska
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domu, np. aparatów fotograficznych, telefonów 
komórkowych, laptopów i elektronarzędzi. W roku 
2025 Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komu-
nalnych w Długoszynie przekazał do recyklingu 
9,74 Mg baterii!

W jaki sposób utylizujemy baterie?
1.	 Sprawdź etykiety dotyczące recyklingu na  

akumulatorach i bateriach - postępuj według 
ich wskazań.

2.	 Akumulatory samochodowe zawierające ołów 
powinny być utylizowane wyłącznie w centrach 
gospodarki odpadami. Wielu sprzedawców 
samochodów i centrów usługowych odkupuje 
zużyte akumulatory lub przeprowadza zbiórki 
w celach recyklingowych. 

3.	 Najprostszym sposobem utylizacji baterii,  
akumulatorów czy ładowarek (itp.) jest ich zwrot 
do punktów odpowiadających za odbiór od-
padów, umiejscowionych na ogół w punktach  
zbiórki przy budynkach komunalnych, firmach, 
instytucjach itp.

W jaki sposób celebrować Dzień Baterii?
1.	 Daj swoim urządzeniom drugie życie. Pamiętaj  

o różnych wiosennych akcjach, podczas 
których można oddać baterie lub małogabary-
towy zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny. 

2.	 Uporządkuj szafki i szuflady. Wyrzucić zużyte, 
niesprawne baterie i akumulatorki do punktów 
zbiórki. 

3.	 Zweryfikuj sprawność akumulatorów użytych 
w Twoich urządzeniach i wybieraj świadomie: 
sięgnij np. po akumulatory umożliwiające  
wielokrotne ładowanie.

Pamiętajmy, żeby segregować baterie i nie 
wrzucać ich do zwykłych śmietników, ponieważ

 zawierają dużo metali ciężkich - w tym ołów, 
który działa trująco na wszystkie organizmy.

Dlaczego właśnie 18 lutego
obchodzimy to święto?

Dzień baterii przypada na 18 lutego, czyli na dzień 
narodzin Alessandro Volty, wynalazcy pierwszego 
ogniwa galwanicznego. We współczesnym świecie  
i w dobie transformacji energetycznej baterie  
stanowią kluczowe ogniwo pomiędzy odnawial-
nymi źródłami energii, a stabilnym dostępem do 
prądu. Dzięki nim możemy korzystać z urządzeń 
potrzebujących zasilania energetycznego bez bez-
pośredniego kontaktu z gniazdkiem elektrycznym. 
Baterie umożliwiają nam korzystanie z niezliczonych 
przedmiotów użyteczności codziennej, takich jak 
choćby telefon komórkowy, zegarek, szczoteczka 
elektryczna, aparat fotograficzny, komputer, laptop, 
tablet czy akumulator w samochodzie, aż po pojaz-
dy elektryczne (rowery, samochody itp.). 

Jak w odpowiedni sposób przechowywać
 i użytkować baterie?

•	 Zachowaj czystość powierzchni styku i gniazda 
baterii; 

•	 Używaj odpowiedniego rozmiaru i typu baterii, 
który określony do urządzenia;

•	 Wyjmij baterie z urządzenia, gdy go nie używasz;
•	 Przechowuj baterie w suchym miejscu, w tem-

peraturze pokojowej;
•	 Ładuj baterie ze specjalnymi oznaczeniami:  

“rechargeable” (akumulatorek);
•	 Uważaj! niektóre baterie, wyczerpane lub pod-

dane działaniu wysokiej temperatury, mogą 
uszkadzać się i wyciekać.

Jakie baterie podlegają recyklingowi?
Baterie takie jak akumulatorki litowe, litowo-jonowe  
i cynkowo-powietrzne powinny być poddawane  
recyklingowi. Oprócz “tradycyjnych” akumula-
torków typu AA lub AAA - należy także oddawać 
do recyklingu baterie z urządzeń stosowanych w 

Światowy Dzień Baterii - 18 lutego

Małanka Łemkowska w Murzynowie 2026
To tradycyjne łemkowskie i ukraińskie święto  

ludowe obchodzone w nocy z 13/14 stycznia, ozna-
czające Sylwestra według kalendarza juliańskiego  
(tzw. “Stary Nowy Rok”). Nazywana jest także  
“Szczedrym Wieczorem” i obfituje w obrzędy, takie  
jak kolędowanie (szczedriwki), przebieranie się, 
wodzenie kozy oraz wróżby, mające zapewnić  
pomyślność. Geneza święta wywodzi się z czasów 
przedchrześcijańskich, później splecione z dniem 
św. Melanii. 

Murzynowo, wieś w Gminie Skwierzyna jest 
związana z Łemkami od roku1947 kiedy to również  
tutaj skierowano przymusowych przesiedleńców 
Łemków z terenu Bieszczad w ramach Akcji Wisła 
Tu działa Stowarzyszenie Mniejszości Łemkowskiej,  
któremu prezesuje Andrzej Dzwończyk. Coroczne  
spotkania z kulturą łemkowską są cudną namiastką 
regionalnych ognisk noszących miano  Watry.

Tym razem z powodu rekonwalescencji zdro-
wotnej prezesa, honory gospodarzy 17 stycznia 
w świetlicy wiejskiej pełnili Państwo Olga i Józef 
Dziubińscy. Ona skarbnik stowarzyszenia, jej mąż 
wiceprezes. Zespół muzyczno-wokalny “Trojanda” 
spod Legnicy wykonywał m.in. łemkowskie lub 
ukraińskie utwory w stylu folk. Bawiono się w róż-
nych konfiguracjach. O północy zgodnie z tradycją 
były łemkowskie życzenia i zabawa trwała dalej. 

Nie zabrakło licytacji doskonałych swojskich trun-
ków. Najlepszy przelicytował obecny na imprezie  
z sympatyczną małżonką, burmistrz Skwierzyny 
Wojciech Kowalewski i tradycyjnie po kusztyczku  
poczęstował wszystkich. Nieźle na parkiecie  
poruszał się w tańcach z małżonką Lesław Hołownia,  
były burmistrz Skwierzyny, a obecnie radny w po-
wiecie. Tradycyjny taneczny pociąg bardziej zespolił  
uczestników. Sympatycznej Joli z Murzynowa (była 
starościną ostatnich gminnych dożynek) w tanecz-
nym zawirowaniu oderwał się obcas pantofelka... 
czyli zabawa była przednia. Rok wstecz przy akom-
paniamencie akordeonu różne zebrane ad hoc 
chórki dawały koncert. Tym razem akordeonista  
nie dojechał. Trudno, za to serwowane dania były 
smakowite. Do zobaczenia za rok!                         (LM)
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116 111
telefon zaufania dla dzieci i młodzieży

116 123
Kryzysowy Telefon Zaufania

800 70 22 22
całodobowy telefon dla osób dorosłych w kryzysie psychicznym

800 100 100
telefon dla rodziców i nauczycieli w sprawie bezpieczeństwa dzieci

800 12 12 12
dziecięcy telefon zaufania Rzecznika Praw Dziecka

zobaczjestem.pl
pomoc dla dzieci i młodzieży z problemami emocjonalnymi 

W styczniu oraz w lutym odbyły się  
posiedzenie Powiatowej Rady Sportu,  
które nakreśliły kluczowe kierunki 
działań na nadchodzące miesiące.

Główne tematy obrad: 
•	 Kalendarz wydarzeń sportowych 

2026 - wspólnie wypracowaliśmy 
harmonogram imprez, dbając o 
różnorodność dyscyplin i dostęp-
ność dla wszystkich mieszkańców, 

•	 Współpraca międzyszkolna i mię-
dzypowiatowa - planowaliśmy roz-
grywki młodzieżowe i inicjatywy 
wykraczające poza granice nasze-
go powiatu, co pozwoli na jeszcze  
lepszą promocję talentów. 

Ważnym punktem spotkania było 
wystąpienie Przewodniczącego Rady. 

- Sport to przede wszystkim zdrowie 
i inwestycja w lepsze samopoczucie. Jako 
Rada Sportu chcemy stwarzać warunki, 
które będą motywować każdego ucznia 
naszego Powiatu do ruchu. Serdecznie  
zachęcam do wszelkiej aktywności fizycznej  
- podkreśla Jakub Nawrot, Przewodni-
czący Rady oraz przedstawiciel Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Skwierzynie.

Składamy serdeczne podziękowania 
przedstawicielom szkół z naszego po-
wiatu. Państwa obecność podczas obrad 
i aktywne współtworzenie kalendarza są 
kluczowe dla sukcesu naszych działań. 
Cieszymy się, że wspólnie możemy  
budować silną, sportową markę naszego 
powiatu.

Sekretarz Powiatowej Rady Sportu 
Łukasz Zaborowski

Z początkiem nowego roku przystąpiliśmy do intensywnych prac nad 
rozwojem aktywności fizycznej w naszym regionie. 

Podsumowanie styczniowego 
posiedzenia Powiatowej Rady Sportu

GDZIE SZUKAĆ
POMOCY ?
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INFORMACJE Z POWIATU

Nieodpłatna pomoc prawna, poradnictwo obywa-
telskie oraz mediacja przysługuje:
•	 osobie fizycznej, która nie jest w stanie ponieść 

kosztów odpłatnej pomocy prawnej,
•	 prowadzącym jednoosobową działalność gospo-

darczą nie zatrudniającym innych osób w ciągu 
ostatniego roku,

•	 sygnalistom,
•	 pokrzywdzonym przestępstwem. 

Osoba uprawniona przed uzyskaniem świadczeń 
składa pisemne oświadczenie, że nie jest w stanie  
ponieść kosztów płatnej pomocy prawnej. Sygnalista  
zwolniony jest ze złożenia oświadczenia, a osoba 
prowadząca jednoosobową działalność gospodarczą 
składa dokumenty związane z pomocą de minimis. 
Nieodpłatne porady prawne co do zasady świadczone 
są w wyznaczonych punktach. Mogą być świadczone 
również za pomocą środków porozumiewania się na 
odległość. 

Powiat Międzyrzecki aktywował moduł zapisów 
publicznych w systemie obsługi nieodpłatnych porad 
prawnych/nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 

pod aresem www.np.ms.gov.pl/zapisy Po zgłoszeniu 
zapotrzebowania na poradę, należy oczekiwać na in-
formację zwrotną o terminie i godzinie zdalnej porady 
u prawnika. 

Więcej informacji o dniach i godzinach pracy 
punktów, w tym listę poradnictwa obywatelskiego, 
można znaleźć na stronie internetowej Starostwa Po-
wiatowego w Międzyrzeczu zakładka “Nieodpłatna 
Pomoc Prawna” oraz na stronach internetowych gmin 
powiatu. Dane o działalności punktów można również 
uzyskać pod numerem telefonu 95 742 84 76 w godzi-
nach pracy urzędu. Dodatkowo oprócz stacjonarnej 
pomocy prawnej w punktach zlokalizowanych na tere-
nie powiatu istnieje możliwość korzystania z dyżurów 

specjalistycznych utworzonych na terenie całego kraju 
za pomocą środków porozumiewania się na odległość, 
których listę można znaleźć na stronie internetowej 
Ministerstwa Sprawiedliwości https://np.ms.gov.pl/
aktualnosci/Komunikat,54 

Ponadto uruchomiony został Lokalny Portal Edu-
kacji Prawnej prowadzony i aktualizowany przez Sto-
warzyszenie CIVIS SUM z siedzibą w Zielonej Górze, 
któremu powierzono do prowadzenia jeden punkt 
na terenie powiatu, którego odnośnik znajduje się na 
stronie internetowej Powiatu Międzyrzeckiego

Starosta Międzyrzecki zaprasza mieszkańców do 
bezpłatnego korzystania z porad prawnych.

Powiatowy Koordynator Nieodpłatnej Pomocy Prawnej

Nieodpłatna pomoc prawna, poradnictwo obywatelskie i mediacja
w Powiecie Międzyrzeckim

Mieszkańcy Powiatu Międzyrzeckiego potrzebujący porady prawnej lub obywatelskiej mogą skorzystać bezpłatnie z porady prawnika. Na terenie  
Powiatu Międzyrzeckiego funkcjonują dwa punkty nieodpłatnej pomocy prawnej, poradnictwa obywatelskiego. Punkty te zlokalizowane są  
w Międzyrzeczu, Skwierzynie Trzcielu i Przytocznej. 

Starosta Międzyrzecki
OGŁASZA

trzeci przetarg ustny nieograniczony, który odbędzie się w dniu 19 marca 2026 r. o godz. 10.OO 
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Międzyrzeczu, ul. Przemysłowa 2, pokój nr 411.

1.	 Oznaczenie i opis nieruchomości:
Lp. Położenie

nieruchomości
Oznaczenie i powierzchnia

nieruchomości wg ewidencji gruntów
Opis i przeznaczenie nieruchomości

w planie zagospodarowania przestrzennego
CENA 

WYWOŁAWCZA
W ZŁNr księgi wieczystej

1.
0013 Wierzbno,
gm. Przytoczna

stanowiąca
własność Skarbu

Państwa

działka nr 78 o pow. 12,22 ha;

użytek gruntowy:
- grunty rolne zabudowane 0,34ha
- lasy 0,10 ha
- grunty zadrzewione i zakrzewione 0,04 ha
- łąki trwałe 1,1 5ha
- pastwiska trwałe - 1,59ha
- grunty orne 8,93 ha
- grunty pod rowami 0,07 ha

Działka zabudowana w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego - znajduje się w terenie przeznaczonym dla usług  
turystyczno-hotelarsko-sportowych o symbolu UT, UH, US

Kształt działki zbliżony do trójkąta z uwypukloną granicą z rowem melioracyjnym,
-	 użytek Br-RVl - zabudowany trzema budynkami gospodarczymi i budynkiem mieszkalnym, o pow. 0,34 ha stanowi obszar istniejącego  

zainwestowania kubaturowego o symbolu B - nieruchomość gruntowa zabudowana budynkami niemieszkalnymi o pow. zabudowy 255m2, 
177m2, 111m2 oraz budynkiem mieszkalnym o pow. zabudowy 80m2

-	 obszar UT, UH - teren usług turystyczno - hotelowych zajmuje teren 2,16 ha, pozostała część działki o powierzchni 9,72 ha  
przeznaczona jest pod tereny zieleni i usług sportowych - symbol US Dostęp do nieruchomości - z drogi żwirowej

1.876.615,00

WADIUM
W ZŁ

GW1M/00030695/7
188.00,00

2.	 Warunkiem przystąpienia do przetargu jest uiszczenie wadium - w pieniądzu w wyżej wymienionej wysokości na konto Starostwa Powiatowego w Międzyrzeczu ul. Przemysłowa 2 
	 - Lubuski Bank Spadzielczy w Międzyrzeczu nr rachunku 70 8367 0000 0021 0210 6000 0005 w terminie do dnia 16.03.2026 r.
Za termin wniesienia wadium uważa się dzień wpływu wadium na wskazane konto.
Dowód wniesienia wadium przez uczestnika przetargu podlega przedłożeniu komisji przetargowej przed otwarciem przetargu.
Wadium zwraca się niezwłocznie po odwołaniu albo zamknięciu przetargu, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia, odwołania, unieważnienia lub zakończenia przetargu wynikiem negatywnym.
Oboje małżonkowie posiadający wspólność ustawową małżeńską biorą udział w przetargu osobiście lub za okazaniem pełnomocnictwa współmałżonka zawierającym zgodę na nabycie nieruchomości.
Osoby prawne zobowiązane są do okazania dokumentów niezbędnych do ich reprezentowania tj. aktualny wypis z rejestru sądowego lub ewidencji działalności gospodarczej, umowę spółki, zgodę wspólnikówna nabycie nieruchomości. Uczestnicy 
biorą udział w przetargu osobiście lub przez pełnomocnika działającego na podstawie pisemnego pełnomocnictwa.
Uczestnikowi, który przetarg wygra wadium zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości.
Zwalnia się z obowiązku wniesienia wadium osoby, którym przysługuje prawod o rekompensaty, o którym mowa w art. 2 lub art. 3 ustawy z dnia 8 lipca 2005 r. o realizacji prawa do rekompensaty z tytułu pozostawienianieruchomości poza obecnymi 
granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz.U. z 2017 r. poz. 2097 ), jeżeli w terminie do dnia 02.04.2023 r. zgłoszą uczestnictwo w przetargu, przedstawią oryginał zaświadczenia lub decyzji potwierdzającej prawo do zaliczenia wartości nieruchomości 
pozostawionych poza obecnymi granicami państwa polskiego oraz złożą pisemne zobowiązanie do uiszczenia kwoty równej wysokości wadium ustalonego w razie uchylenia się od zawarcia umowy.
Na decyzji lub zaświadczeniu,o których mowa wyżej musi być zamieszczona adnotacja wojewody o wybranej formie realizacji prawa do rekompensaty oraz o wysokości rekompensaty, określonej zgodnie z art. 13.
Zaświadczenie lub decyzja przedłożona przez uczestnika pretargu, który:
-         wygrał przetarg - pozostaje w dyspozycji Starosty do czasu zawarcia umowy sprzedaży lub uiszczenia kwoty równej wysokości ustalonego wadium w razie uchylenia się od zawarcia umowy sprzedaży,
-         nie wygrał przetargu - zostaje zwrócona niezwłocznie po zamknięciu przetargu.
3.	 W przypadkunabycianieruchomościprzezcudzoziemców mają zastosowanie przepisy ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez cudzoziemców (Dz. U. z 2017 r. poz. 2278 ).
4.	 Nabywca nieruchomości zobowiązany będzie do złożenia oświadczenia w protokole z przetargu, że:
-         wiadomym mu jest, że sprzedaż następuje zgodnie z danymi zawarlmi w operacie ewidencji gruntów i budynków,
-         znanyjest mu przedmiotprzetargui przyjmuje go bez zastrzeżeń oraz nie wnosi żadnych zastrzeżeń co do wyglądu i stanu zagospodarowania nieruchomości,
-              okazanie granic nabywanejnieruchomości przez uprawnionego geodetę może nastąpić na życzenie i koszt nabywcy, a w przypadku różnicy w powierzchni nie będzie występować z żadnym roszczeniem wobec Skarbu  
           Państwa.
5.	 Przetarg uważa się za zakończony wynikiem negatywnym jeżeli nikt nie przystąpi do przetargu lub żaden z uczestników nie zaoferuje postąpienia ponad cenę wywoławczą w wysokości nie mniejszej niż 1 % tej ceny, z zaokrągleniem w górę do 

pełnych dziesiątek złotych. O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu.
6.	 Uczestnikom przetargu nie zwraca się kosztów poniesionych w związku z tym przetargiem .
7.	 Jeżeliosoba ustalonajako nabywcanieruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia w ustalonym miejscu i terminie do zawarcia umowy sprzedaży organizator przetargu może odstąpić od zawarcia umowy notarialnej, a wpłacone wadium nie 

podlega zwrotowi.
8.	 Koszty sporządzenia umowy notarialnej oraz opłaty sądowe ponosi nabywca nieruchomości.
9.	 Zbywający zastrzegasobie prawo odwołania przetargu z ważnych powodów, niezwłocznie podając informację o odwołaniu przetargu do publicznej wiadomości.
10.	 Pozostałe warunki uczestnictwa w przetargu pozostają zgodne z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Międzyrzeczu ul. Przemysłowa 2,1V piętro, pok. 409 lub telefonicznie pod nr 95 742 84 54.
Ogłoszenie o przetargu wywieszone zostało na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Międzyrzeczu oraz dostępne jest na stronie internetowej www.bip.powiat-miedzyrzecki.pl, a także informację o zamieszczeniu wykazu ogłoszono 
w prasie elektronicznej www.infopubIikator.pl oraz www.infoinwestycje.pl spełniającej wymogi prasy lokalnej obejmującym co najmniej powiat, na terenie którego położona jest nieruchomość.
	 Międzyrzecz, dnia 14.01.2026 r.												            (-) STAROSTA MIĘDZYRZECKI Agnieszka Śnieg
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Zadebiutowały na pszczewskiej  
scenie podczas ostatniego finału  
WOSP. Subtelnie dojrzałe panie  
z miejscowego koła Emerytów i Ren-
cistów podbiły serca publiczności 
wykonując znane standardy m.in. 
“Sing Sing” Maryli Rodowicz z roku 
1976 (słowa Agnieszka Osiecka)  
i “Beatlemania Story” Ireny Jarockiej z 
roku 1987.

Wokalistkom akompaniowali  
bracia Paweł i Rafał Marchewka 
oraz Dominik Fryza. Oni również 
przygotowali panie do występu. 
Warto mieć taki zespół w gminie 
ponieważ do historii odeszły “Pstre 
Wianki”, a życie nie toleruje próżni. 

Gratulacje od Fan-Klubu oraz 
uznanie dla Getrudy Szewczuk,  
prezeski koła za “wciągnięcie” pań  
do wspólnego, radosnego, śpiewania.  
Sama również wystąpiła na scenie. 

(lm, fot. archiwum GOK)

PSZCZEWSKIE LADIES

Co oznacza inwestycja dla mieszkańców? 
Nowa infrastruktura rowerowa ma poprawić 

bezpieczeństwo i komfort poruszania się na trasie 
Pszczew–Szarcz, zarówno dla osób dojeżdżających 
na krótkich odcinkach, jak i dla rowerzystów rekre-
acyjnych. Dwa odcinki o łącznej długości 1 433 m to 
kolejny element porządkowania lokalnej mobilności 
i tworzenia spójnych, bardziej przyjaznych rozwiązań 
komunikacyjnych.

Władze gminy podkreślają, że pozyskanie środ-
ków zewnętrznych pozwala realizować inwestycje 
szybciej i w szerszym zakresie, przy zachowaniu  
racjonalnego udziału środków własnych.

Inwestycja jest dofinansowana w ramach:  
Program: Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 
2021-2027. Priorytet: Fundusze Europejskie dla  
lokalnego Lubuskiego

Działanie: 8.4 Wsparcie terytorialne obszarów  
innych niż miejskie (II T). Wartość zadania wynosi  
1.261.119,25 zł, z czego 722.500,00 zł stanowi dofi-
nansowanie, a 538.619,25 zł to wkład własny gminy. 
Planowana długość odcinka to 759 m.

Priorytet: Fundusze Europejskie na rozwój mobil-
ności miejskiej w Lubuskiem

Działanie: 3.3 Mobilność miejska - II T. Wartość  
inwestycji to 1.080.492,23 zł, dofinansowanie wynosi 
812.600,00 zł, a wkład własny gminy 267.892,23 zł.  
Długość tego odcinka to 674 m. Okres realizacji 
przewidziano na 2026 rok.

Co dalej? 
Aktualnie trwa postępowanie przetargowe, 

którego celem jest wybór wykonawcy. Po rozstrzy-
gnięciu procedury rozpoczną się działania przy-
gotowawcze i realizacyjne, a mieszkańcy będą  
na bieżąco informowani o kolejnych etapach prac 
oraz ewentualnych utrudnieniach.

Ścieżka rowerowa Pszczew–Szarcz 

z dofinansowaniem
Gmina Pszczew inwestuje w infrastrukturę rowerową. Pierwsza trasa pojawi się już w 2026 r.  
Budowa ścieżki rowerowej na trasie Pszczew–Szarcz uzyskała dofinansowanie z programu 
Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027. Obecnie inwestycja jest na etapie postępo-
wania przetargowego, a po jego rozstrzygnięciu możliwe będzie rozpoczęcie prac w terenie.

Fotografie wykonała Agata Dubkiewicz
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Bal karnawałowy, który odbył się 17 stycznia br.  
z inicjatywy Rady Rodziców przy Szkole Podstawo-
wej w Pszczewie, połączył doskonałą zabawę z pięk-
nym  celem charytatywnym. Wydarzenie miało na 
celu wsparcie uczniów szkoły oraz pomoc Leonowi, 
chłopcu potrzebującemu specjalistycznego lecze-
nia.  Wydarzenie zgromadziło licznych mieszkańców 
Pszczewa i okolic, którzy chętnie włączyli się w ini-
cjatywę, łącząc dobrą zabawę z pomocą potrzebu-
jącym. 

Podczas balu panowała wyjątkowa atmosfera: 
nie zabrakło muzyki, tańca, atrakcji oraz wspólnej 
integracji. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu or-
ganizatorów, darczyńców i uczestników udało się  

zebrać środki finansowe, które zostaną przeznaczone  
na potrzeby dzieci oraz wsparcie leczenia chorego 
chłopca.  Z każdego biletu przeznaczono część kwoty  
na rzecz dzieci oraz chłopca, dodatkowo dzięki 
wsparciu darczyńców odbyła się loteria fantowa.  
Zebraliśmy w sumie 10.050 zł na rzecz dzieci z naszej 
szkoły oraz 3.530 zł dla Leona. 

Rada Rodziców składa serdeczne podziękowania  
wszystkim osobom, firmom i instytucjom, które 
przyczyniły się do sukcesu wydarzenia. Bal pokazał, 
że wspólnymi siłami można zdziałać wiele dobrego,  
a lokalna społeczność potrafi otworzyć serca na  
pomoc innym.

20 stycznia członkowie Klubu Przyjaciół Pszcze-
wa uczestniczyli w Wielkiej Gali Noworocznej 2026 
pt. “Nowy Rok w Wiedniu” w Filharmonii Zielonogór-
skiej. Wykonawcą była Polska Orkiestra Symfoniczna 
Werner Music pod batutą Marcina Wernera. W pierw-
szej części koncertu wysłuchano utworów J. Straus-
sa, w tym słynnego walca ,,Nad pięknym, modrym 
Dunajem,” któremu towarzyszył występ baletu. 

W programie znalazły się m.in. największe prze-

Wieści z Klubu Przyjaciół Pszczewa

boje operetkowo-musicalowe, takie jak: “Czardasz 
Sylwii” z operetki “Księżniczka Czardasza”. Ten prze-
bój z operetki powstałej w 1915 r. był wówczas wy-
konywany przez główną bohaterkę, Sylwię Varescu, 
w pierwszym akcie. Utwór łączy nastrojową, wolną 
melodię z ognistym węgierskim rytmem, odzwier-
ciedlając jej artystyczną duszę. Trudno nie wspo-
mnieć o “Arii Torreadora” z opery “Carmen” czy in-
nych: “Usta milczą, dusza śpiewa” z operetki “Wesoła 

wdówka”, utwory “Mamma son tanto felice” (autor 
tekstu Luciano Pavarotti) i “O sole mio” (Moje słoń-
ce – pieśń neapolitańska napisana w 1898 r. Auto-
rem słów jest Giovanni Capurro) - jakże brawurowo 
wykonane przez solistów: Emilię Zielińską, Karolinę 
Jopek, Marcina Kotarbę, Tomasza Dziwisza i Alexan-
dra Forkushaka. Był to koncert pełen magii, elegan-
cji i tańca prawdziwe wielkie karnawałowe show!

Teresa Szczepaniak - prezes Klubu Przyjaciół Pszczewa

Bal charytatywny Rady Rodziców w Pszczewie
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Remont przeprowadziła miejscowa firma Brubet,  
która przygotowała również projekt inwestycji.  
Przebudowała infrastrukturę techniczną - przyłącza 
wodociągowe, kanalizację sanitarną i deszczową, 
instalację elektroenergetyczną i oświetlenie terenu 
oraz wybudowała chodniki, ciągi piesze i place pod 
pawilony handlowe, a do tego: ławki, stojaki na 
rowery, kosze na śmieci, tablicę informacyjne czy 
ogrodzenie. Zagospodarowano też tereny zielone, 
przebudowano przylegający do targowiska odcinek 
ulicy Garncarskiej wraz z parkingami i wybudowano 
ścieżkę rowerową wzdłuż Paklicy.

W kolejnym etapie władze gminy planują zakup  
i montaż 25 pawilonów oraz toalety. Kolejną zmianą 
będzie zadaszenie ciągu pieszego między budyn-
kami usługowo-handlowymi, montaż szlabanów  
z kontrolą dostępu i instalacji fotowoltaicznej. 

-W tegorocznym budżecie zabezpieczyliśmy już  
pieniądze na drugi etap modernizacji targowiska,  
który zakończymy w czerwcu. Handlowcy będą praco-
wać w znacznie bardziej komfortowych warunkach. 
Odczują to również kupujący - zaznacza burmistrz  
Remigiusz Lorenz.

Handlowcy z targowiska miejskiego będą pracować w znacznie bardziej komfortowych warunkach. Zakończył się pierwszy etap komplek-
sowej przebudowy bazaru, nazywanego potocznie Manhattanem. Burmistrz Remigiusz Lorenz zapowiada kolejny etap tej inwestycji. 

Burmistrz Remigiusz Lorenz zapowiada 
kolejny etap modernizacji targowiska

Zakończył się pierwszy etap remontu targowiska

Za opracowanie projektu i pierwszy etap gmina 
zapłaciła wykonawcy nieco ponad 6 mln. 183 tys. zł. 
Burmistrz podkreśla jednak, że z własnego budżetu 
wyłożyła 1 mln. 481 tys. zł, gdyż na wykonane już 
prace dostaliśmy dotację z rządowego funduszu 
Polski Ład, wynoszącą 4 miliony 702 tys. zł. 

Burmistrz zaznacza, że przebudowa targowi-
ska była możliwa dzięki wsparciu Rady Miejskiej,  
która kierowana jest przez Marka Cielocha, któremu  
realizacja tego zadania była bliska sercu. 

Jak podkreśla R. Lorenz, modernizacja targowiska 
jest jedną z licznych inwestycji w naszej gminie. Naj-
większymi z nich są: budowa pierwszego odcinka 
wschodniej obwodnicy, bloku wielorodzinnego ze 
żłobkiem i biurami Międzyrzeckiego Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego i inwestycyjna rewolucja 
na Osiedlu Kasztelańskim, gdzie dobiega już końca 
remont Białego Mostu, a niebawem zacznie się mo-
dernizacja trzech ulic wraz z parkingami i chodnikami  
i budowa kanalizacji sanitarnej na ostatnim odcin-
ku ulicy Zamoyskiego. – Lista planowanych i realizo-
wanych inwestycji jest oczywiście znacznie dłuższa. 
Zwłaszcza, że wciąż składamy wnioski o kolejne dotacje  
- dodaje R. Lorenz.

Jesienią 2021 r. gminy Międzyrzecz, 
Świebodzin i Sulęcin utworzyły jeden 
z pierwszych w regionie Miejskich  
Obszarów Funkcjonalnych: - Dzięki 
temu teraz możemy ubiegać się o do-
datkowe unijne dotacje i planować ko-
lejne inwestycje. Rozmawialiśmy o tym  
podczas spotkania, które odbyło się  
w poniedziałek, 2 lutego, w Urzędzie  
Marszałkowskim w Zielonej Górze - mówi 
R. Lorenz. 

W spotkaniu uczestniczyli m.in.  
wicemarszałkowie  województwa  
lubuskiego Grzegorz Potęga i Hubert 
Harasimowicz, zastępca dyrektora  
Departamentu Instytucji Zarządzającej  
Urzędu Marszałkowskiego Monika 
Zielińska, dyrektor Departamentu  
Programów Regionalnych UMWL  
Daniel Roguski wraz z zastępczyniami  
Iwoną Chamerą i Iwoną Zbroniec, 
dyrektor Departamentu Programów 
Rozwoju Obszarów Wiejskich UMWL 
Izabela Kumor-Pilarczyk, dyrektor  
Departamentu Europejskiego Funduszu 
Społecznego Jakub Piosik, zastępca 
dyrektora Departamentu Europejskiego  

Inwestycje, planowane przez władze Międzyrzecza, Świebodzina i Sulęcin w ramach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, były tematem 
spotkania w Urzędzie Marszałkowskim woj. lubuskiego. Uczestniczyli w nim m.in. burmistrz Międzyrzecza Remigiusz Lorenz i kierowniczka 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego w międzyrzeckim ratuszu Katarzyna Szadkowska.

W Zielonej Górze o inwestycjach w naszym mieście

Funduszu Społecznego Jarosław  
Kaszkowiak i włodarze gmin: burmistrz 
Sulęcina Dariusz Ejchart, burmistrz 
Świebodzina Tomasz Olesiak oraz 

burmistrz Międzyrzecza Remigiusz 
Lorenz wraz z kierowniczką Wydziału 
Rozwoju Gospodarczego Katarzyną 
Szadkowską.

Burmistrz R. Lorenz zaznaczał, dzięki 
utworzeniu MOF i unijnej dotacji po-
wstanie droga pieszo-rowerowa, która 
połączy Międzyrzecz z gminą Świebo-
dzin:  - Na jej wybudowanie dostaliśmy  
4 mln. 268 tys. zł w ramach programu  
Fundusze Europejskie dla Lubuskiego. 
Wcześniej Urząd Marszałkowski prze-
kazał nam 150 tys. zł na przygotowanie  
dokumentacji - mówił R. Lorenz.

Nasze trzy gminy otrzymają łącznie 
12 mln. 918 tys. euro. Jak podkreślał  
R. Lorenz, dzięki unijnym dotacjom  
zrealizowanych zostanie kilka projektów  
edukacyjnych i modernizacja ośrodka 
wypoczynkowego nad jez. Głębokie.  
“Bardzo chciałem państwu podziękować 
za współpracę w końcówce 2025 roku. To 
również dzięki państwa zaangażowaniu 
udało nam się poprawić wdrażanie i uzy-
skać bardzo dobre wyniki w tym zakresie. 
Chcielibyśmy dalej kontynuować taką for-
mę współpracy, aby środki z Unii Europej-
skiej trafiły do państwa możliwie szybko”   
stwierdził wicemarszałek G. Potęga 
w oficjalnym, internetowym serwisie 
Urzędu Marszałkowskiego. 

W spotkaniu wzięli udział m.in. (od lewej) kierowniczka Wydziału Rozwoju 
Gospodarczego  Katarzyna Szadkowska i  burmistrz Remigiusz Lorenz
Fot. Paweł Wańczko/Urząd Marszałkowski
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Festiwal młodzieńczej energii i radości
Blisko 300 zuchów i harcerzy z trzech województw: lubuskiego, zachodniopomorskiego i wielkopolskiego wzięło udział w XVII Festiwalu  
Piosenki Harcerskiej Siorba-2026, który odbył się 31 stycznia w Międzyrzeckim Ośrodku Kultury. Gratulacje zwycięzcom, uczestnikom  
i organizatorom złożyli starosta Agnieszka Śnieg i burmistrz Remigiusz Lorenz.

Muzyczna impreza odbyła się w gościnnych progach MOK. Otworzył ją  
Komendant Hufca ZHP Międzyrzecz Łukasz Górgurewicz, który zaznaczał,  
że organizacja wydarzenia była możliwa dzięki finansowemu wsparciu władz 
powiatu i gminy, które ufundowały też główne nagrody. Podziękował staroście 
Agnieszce Śnieg i burmistrzowi Remigiuszowi Lorenzowi, po czym zaprosił 
ich na scenę.

- Przyjechaliście do naszego miasta z piosenką na ustach, a mamy nadzieję,  
że wrócicie do domu z muzyką w sercach – mówił burmistrz Remigiusz Lorenz.

W imprezie wzięło udział 20 zespołów. Zuchy i harcerze rywalizowali  
o Brązowe, Srebrne o Złote Siorby w czterech różnych kategoriach. Ich artystyczne  
uzdolnienia oceniało jury, kierowane przez Krzysztofa Marca, natomiast nagrody  
zwycięzcom wręczali m.in. A. Śnieg, R. Lorenz, K. Marzec, Ł. Górgurewicz i radny 
miejski Michał Kubik.

Uczestnicy zgodnie zaznaczali, że impreza była świetnie przygotowana 
i przeprowadzona. - To był prawdziwy festiwal młodzieńczej energii i radości. Tak 
naprawdę, wszyscy uczestnicy byli jego zwycięzcami. Gratuluję wszystkim zuchom, 
harcerzom i organizatorom - komentuje burmistrz Remigiusz Lorenz. 

Życzenia udanej zabawy złożyli uczestnikom m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz, 
starosta Agnieszka Śnieg, Krzysztof Marzec i kom. hufca Łukasz Górgurewicz

Wojewoda lubuski Marek Cebula spotkał się z lubuskimi samorządowcami.  
W noworocznym spotkaniu z wojewodą wzięli udział parlamentarzyści, Doradcy 
i Pełnomocnicy Wojewody oraz Dyrektorzy Wydziałów LUW, jednostek zespo-
lonych z administracją rządową - Policji, Straży Granicznej i Państwowej Straży 
Pożarnej oraz wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast i starostowie z naszego 
regionu. M.in. samorządowcy z powiatu międzyrzeckiego: starosta Agnieszka 
Śnieg, burmistrzowie:   Międzyrzecza Remigiusz Lorenz, Skwierzyny Wojciech 
Kowalewski i Trzciela  Jacek Ignorek oraz wójtowie Przytocznej Bartłomiej 
Kucharyk, Pszczewa Krystian Grabowski i zastępca wójta Bledzewa Paweł 
Maślej. 

Burmistrz R. Lorenz zaznacza, że spotkanie było bardzo potrzebne i owocne. – 
Rozmawialiśmy między innymi o problemach i wyzwaniach stojących przed samorzą-
dami oraz omawialiśmy plany na bieżący rok. Dziękuje Panu Wojewodzie za dotych-
czasowe wsparcie i liczę na dalszą pomoc dla naszej gminy - mówi burmistrz R. Lorenz.

Spotkanie było też okazją do podsumowania 2025 roku. - Miniony rok pokazał,  
że współpraca, dialog i wzajemne wsparcie są podstawą sprawnego działania. Działając 
razem, możemy konsekwentnie pracować na rzecz rozwoju województwa lubuskiego  
i jego mieszkańców. Wspólne cele i wzajemne zaangażowanie są fundamentem siły  
naszego regionu - napisał Wojewoda Marek Cebula na swoim profilu w mediach 
społecznościowych.

W Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu odbyło się spotkanie Ministra Sportu 
i Turystyki Jakuba Rutnickiego z wielkopolskimi i lubuskim i samorządowcami, 
poświęcone rozbudowie infrastruktury sportowej w 2026 roku. Uczestniczył  
w nim m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.

Spotkanie z ministrem Jakubem Rutnickim oraz wojewodą wielkopolską 
Agatą Sobczyk odbyło się 26 stycznia w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim 
w Poznaniu. Uczestniczyli w nim wielkopolscy i lubuscy wójtowie, burmistrzowie  
oraz prezydenci miast - m.in. burmistrzowie Międzyrzecza Remigiusz Lorenz  
i Trzciela Jacek Ignorek i wójtowie Pszczewa Krystian Grabowski i Przytocznej  
Bartłomiej Kucharyk. Tematem były rządowe programy rozwoju oraz  
rozbudowy infrastruktury sportowej, które będą realizowane w bieżącym  
roku - np. “Szatnia na medal”, czy też “Moje boisko - Orlik 2012”. Podczas  
spotkania w WUW samorządowcy mogli się dowiedzieć o naborach  
oraz możliwościach pozyskania pieniędzy na rozwój bazy sportowej w ich  
gminach. 

- Nasza gmina korzysta z tych programów i pieniędzy. Pod koniec  
minionego roku ministerstwo przyznało nam 2 miliony złotych na budowę  
kompleksu sportowego “Orlik” wraz z siłownią zewnętrzną i sprawnościowym  
placem zabaw, które powstaną przy Szkole Podstawowej nr 3 - zaznacza burmistrz 
Międzyrzecza R. Lorenz.

W Poznaniu o rozbudowie 
infrastruktury sportowej

Noworoczne spotkanie 
z wojewodą Markiem Cebulą

W spotkaniu z wojewodą Markiem Cebulą wzięli udział m.in. (od lewej)
 starosta Agnieszka Śnieg, burmistrz Międzyrzecza Remigiusz Lorenz 

i wójt Pszczewa Krystian Grabowski. Fot. LUW

W spotkaniu wzięli udział m.in. burmistrz 
Remigiusz Lorenz i wójt Pszczewa Krystian Grabowski



  12 nr 2 (141) 2026Luty 2026 

Do sześciu szkół podstawowych w Gminie Międzyrzecz trafiły nowoczesne 
laptopy i tablety, które przekazane zostały uczniom.  - Otrzymaliśmy je w ramach 
Krajowego Planu Odbudowy - zaznacza burmistrz Remigiusz Lorenz. 

Do podstawówek w naszej gminie trafiło ostatnio 155 laptopów, 43 laptopy  
przeglądarkowe i 85 tabletów, które zostały przekazane w użytkowanie uczniom: 
- Łączna wartość tego sprzętu wynosi ponad 620 tysięcy złotych - informuje  
burmistrz Remigiusz Lorenz. - Sprzęt komputerowy przekazały naszym szkołom  
Ministerstwo Cyfryzacji i Naukowa i Akademicka Sieć Komputerowa - Państwowy 
Instytut Badawczy. 

- Czekamy jeszcze na zestawy narzędzi informatycznych do prowadzenia  
lekcji zdalnych i hybrydowych, a także laboratoria Sztucznej Inteligencji - zaznacza  
Kamila Zep, dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty.

Laptopy i tablety trafiły do uczniów

Ponad 280 laptopów i tabletów
przekazano już uczniom

X Bieg Wyzwolenia 
25 stycznia o godz. 12 pomimo przeszywającego chłodu zebrała się 
grupa międzyrzeckich biegaczy mających gorące serca oraz chcą-
cych uczcić 34 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w ramach 
X Biegu Wyzwolenia - Policz się z cukrzycą. 

Wydarzenie miało charakter biegu rekreacyjnego na dystansie 4 km, na 
którym nie liczyło się zajęte miejsce i  osiągnięty czas, ale wspólne i aktywne  
spędzenie czasu wolnego. Biegacze chcieli pokazać mieszkańcom miasta  
i regionu, że z cukrzycą można walczyć nie tylko poprzez dietę, a także przez ak-
tywność fizyczną. Dodatkowo na starcie i mecie obecni byli wolontariusze WOŚP, 
którzy bierali środki na leczenie dzieci z problemami układu pokarmowego. 

Michał Kubik

W Gorzowie Wielkopolskim
o Społecznych Agencjach Najmu

Spotkanie odbyło się 4 lutego  
w Gorzowie Wlkp. i poświęcone było  
polityce mieszkaniowej lubuskich 
gmin, natomiast jego organizatorem  
był Krajowy Zasób Nieruchomości 
we współpracy z Lubuskim Urzędem  
Wojewódzkim. Uczestniczyli w nim 
eksperci Instytutu Rozwoju Miast 
i  Regionów lubuscy samorządowcy, 
Wicewojewoda Lubuski Maciej Siwicki. 

Uczestnicy rozmawiali o SAN  
(Społecznych Agencjach Najmu), 
które są nowym rozwiązaniem, 
wspierającym rozwój najmu spo-
łecznego. Uczestnicy rozmawiali o 

W spotkaniu uczestniczyli m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz
 i prezes MTM - Piotr Nowak / Fot. Lubuski Urząd Wojewódzki

W Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim odbyło się spotkanie, poświę-
cone polityce mieszkaniowej w gminach. Uczestniczyli w nim m.in.  
burmistrz Remigiusz Lorenz i prezes Międzyrzeckiego Towarzystwa 
Mieszkaniowego Piotr Nowak

możliwościach wdrażania SAN w gmi-
nach, dostępnych formach wsparcia 
oraz dobrych praktykach w zakresie 
zwiększania dostępności mieszkań  
o czynszu niższym niż rynkowy.

Burmistrz R. Lorenz zaznacza,  
że  w sierpniu br. zakończona zostanie  
budowa bloku wielorodzinnego przy 
ulicy Krótkiej. - Oprócz 44 mieszkań  
powstanie w nim żłobek i biura Między-
rzeckiego Towarzystwa Budownictwa 
Społecznego. Pracujemy już nad zasa-
dami wynajmu znajdujących się w nim 
mieszkań - podkreśla R. Lorenz. 
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Podczas Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy,  
25 stycznia na ulicach Międzyrzecza kwestowało  
75 wolontariuszy, natomiast do wszystkich sołectw 
w naszej gminie dojechał specjalny WOŚBUS, kiero-
wany przez Antoniego  Kraśnickiego. Kwestujący  
i Mieszkańcy spotkali się na koncercie, który   
w południe rozpoczął się w Międzyrzeckim Ośrodku 
Kultury i - podobnie jak w  poprzednich latach -  
połączony był z licytacjami gadżetów WOŚP oraz 
przedmiotów i usług ofiarowanych na ten szczytny 
cel przez Mieszkańców. 

Prowadzone przez Macieja Wajmana licytacje 
rozpaliły emocje Mieszkańców.  Szczególnie gorące 
były aukcje serduszek i bransoletek przekazanych 
przez miejscowego złotnika Pawła Ziobrowskiego, 
pluszowego misia od strażaków i zdjęć z zespołami 
tanecznymi Gold i Trans. Za 800 zł wylicytowany  
został gramofon, ofiarowany przez burmistrza  
Remigiusza Lorenza.

Artystyczną odsłoną dobroczynnej imprezy były 
występy miejscowych  artystów: zespołów tanecz-
nych BatSquad, Gold i Trans i gitarzysty Zdzisława 
Musiała. 

Na licytacje wystawiono m.in. gadżety promo-
cyjne gminy oraz powiatu: - Dziękuję wszystkim  
wolontariuszom, organizatorom, mieszkańcom, oso-
bom, instytucjom i stowarzyszeniom zaangażowanym 
w WOŚP. Dzięki Waszym wielkim sercom i hojności 
zakupiony zostanie sprzęt medyczny, który będzie  
ratować życie  i zdrowie dzieci - powiedział burmistrz 
Remigiusz Lorenz. Niespodzianką dla uczestników 
była ufundowana przez burmistrza pyszna lemoniada,  
serwowana  w holu kina przez pracownice Wydziału  
Spraw Społecznych Grażynę Duhan oraz Ewelinę 
Błaszczyk. 

Sportowymi akcentami Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej pomocy były Bieg “Rozliczny się z Cukrzycą” 
i Turniej Piłki Halowej, rozegrany w hali sportowo-
-widowiskowej pod patronatem starosty Agnieszki 
Śnieg.

Do dobroczynnej akcji włączyli się harcerze,  
strażacy-ochotnicy, funkcjonariusze Komendy  
Powiatowej Policji, pracownicy Powiatowej Stacji 
Sanitarno-Epidemiologicznej i Aresztu Śledczego 
wraz z osadzonymi. Harcerze rozbili przy parkingu 
indiański namiot, w którym piekli kiełbaski, strażacy  
prezentowali swoje pojazdy i sprzęt ratowniczy,  
natomiast policjantki i pracownice sanepidu przy-
gotowały w holu kina wiele atrakcji dla najmłod-
szych. Dzięki Kołom Gospodyń Wiejskich z Kaławy 
i Nietoperka oraz restauracji Tequila wolontariusze  
mogli się pokrzepić pysznymi kanapkami, zupami  
i pierogami, które dofinansował Urząd Marszałkowski. 

Zebrane w gminie datki liczyli wolontariusze, 
wspierani przez pracownice  biblioteki i Lubuskiego  
Banku Spółdzielczego:

- Zebrano łącznie ponad 160 tysięcy  złotych.  
Pieniędzy będzie jednak więcej. Ostateczna kwotę  
poznamy pod koniec marca. Szacujemy, że będzie 
to około 170 tysięcy złotych - mówi szef lokalnego 
sztabu Rafał Bączkowski.

W rytmie gorących serc
Mieszkańców Gminy Międzyrzecz zintegrowała zbiórka pieniędzy na ratowanie życia i zdrowia chorych dzieci.  Podczas ulicznych kwest  
i połączonego z licytacjami koncertu w Międzyrzeckim Ośrodku Kultury zebrano ponad 160 tys. zł: Ta kwota będzie jeszcze wyższa - zaznacza 
szef lokalnego sztabu WOŚP Rafał Bączkowski.

Podczas koncertu w MOK na scenie prezentowały się zespoły taneczne z Międzyrzecza
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W zajęciach odbywających się w Środowiskowym Domu Samopomocy 
uczestniczy około 30 mieszkańców gminy z obniżoną sprawnością fizyczną  
i intelektualną. Uczą się tam podstawowych czynności przydatnych w życiu oraz 
nabierają wiary we własne umiejętności. Placówką kieruje Katarzyna Nyczak-
-Walaszek, która 22 stycznia obchodziła piękny jubileusz pracy zawodowej.  
Za profesjonalizm i kreatywność, ale przede wszystkim za okazywane niepeł-
nosprawnym wielkie serce i empatię podziękowali jej burmistrz Remigiusz  
Lorenz, jego zastępczyni Adriana Dydyna-Marycka oraz sekretarz Urzędu 
Miejskiego Ewa Walkowska, którzy spotkali się z K. Nyczak-Walaszek w ratuszu. 

	 - Pani profesjonalizm, kreatywność, zaangażowanie, ale przede wszystkim  
troskliwość, wielkie serce i empatia zyskały wdzięczność podopiecznych Środo-
wiskowego Domu Samopomocy oraz uznanie Mieszkańców - mówił burmistrz  
wręczając K. Nyczak-Walaszek list gratulacyjny. Za trudną i odpowiedzialna 
pracę K. Nyczak-Walaszek podziękowały też A. Dydyna-Marycka i E. Walkowska, 
które przekazały jej wiązankę kwiatów i drobne  upominki.

Kierowniczka Środowiskowego Domu Samopomocy Katarzyna Nyczak-Walaszek obchodziła 30. rocznicę pracy zawodowej. Za empatię i wielkie 
serce w pracy z niepełnosprawnymi mieszkańcami gminy podziękował jej m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.

Podziękowania za 30 lat pracy

Podziękowania złożone z okazji jubileuszu pracy zawodowej

Obchody rocznicy odbyły się przed Pomnikiem Tysiąclecia Państwa Polskiego. 
Kwiaty przed pomnikiem złożyli przedstawiciele stacjonującej w naszym mieście 
17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej władz gminy i powiatu: zastępca  
dowódcy “siedemnastej”  płk Marek Fiałka, starosta Agnieszka Śnieg z zastępcą 
Dawidem Cielochem, burmistrz Remigiusz Lorenz ze swoim zastępcą Tomaszem 
Markiewiczem oraz radni miejscy Maria Kijak, Józef Sobolewski, Artur Duda,  
Andrzej Chmielewski, Łukasz Zaborowski i Robert Kubiszewski. 

Międzyrzecz  jest jednym z najstarszych polskich miast. Od średniowiecza  
do drugiego rozbioru Rzeczypospolitej Obojga Narodów w 1793 r. znajdował się 
w granicach Polski. Po pierwszej Wojnie Światowej i Powstaniu Wielkopolskim na 
mocy postanowień Traktatu Wersalskiego  z czerwca 1919 r. - pozostał w granicach  
Republiki Weimarskiej. Do Polski wrócił 30 stycznia 1945 r.

Zastępca przewodniczącego Rady Miejskiej A. Chmielewski zaznacza, że  
30 stycznia jest jedną z najważniejszych dat w historii miasta. - Powrót miasta  
do Polski upamiętnia nazwa jednej z najdłuższych i najważniejszych ulic. Po dniu  
30 stycznia 1945 roku rozpoczęło się przywracanie polskości miastu i całej Ziemi  
Międzyrzeckiej - dodaje A. Chmielewski.

Mural poświęcony 17. WBZ był tematem spotkania, które odbyło się 20 stycznia  
w międzyrzeckim ratuszu. Oprócz dowódcy “siedemnastej” gen. bryg.  
Sławomira Kocanowskiego i burmistrza Remigiusza Lorenza uczestniczyli  
w nim m.in. kierowniczka Klubu Wojskowego Agnieszka Kotarska, kierowniczka  
Zakładu Gospodarki Lokalowej Dorota Żeberska i prezes Międzyrzeckiego 
Towarzystwa Budownictwa Społecznego Piotr Nowak. Ustalili, że na elewacji  
jednego z budynków komunalnych ma powstać mural, poświęcony 17. WBZ.

Gen. bryg. S. Kocanowski zaznaczał, że w lipcu br. dowodzona przez niego 
17. WBZ obchodzić będzie 30-lecie powstania (została sformowana w roku 1996 
na bazie stacjonującego w Międzyrzeczu 17 Pułku Zmechanizowanego, potem 
do “siedemnastej” przyłączono 15 Brygadę Kawalerii Pancernej z Wędrzyna oraz 
5 Batalion Saperów z Krosna Odrzańskiego). 

- To jedna z największych i najlepiej ocenianych brygad w Wojskach Lądowych. To 
także największy zakład pracy w naszej gminie. Żołnierze brygady bardzo aktywnie  
uczestniczą  w życiu gospodarczym i społecznym gminy - podkreśla burmistrz  
R. Lorenz. 

Mural powstanie na elewacji kamienicy przy ul. Młyńskiej. Będzie doskonale 
widoczny od strony rynku. Obchody 30-lecia 17. WBZ odbędą się w lipcu i połą-
czone zostaną z Dniami Międzyrzecza.

Na elewacji jednego z budynków powstanie mural, upamiętniający stacjonującą w Międzyrzeczu elitarną 17. Wielkopolska Brygadę Zmechanizowaną.

Powstanie mural poświęcony “siedemnastej”

Przedstawiciele wojska oraz władz samorządowych gminy i powiatu uczcili 81. rocznicę powrotu Międzyrzecza do polskiej Macierzy

Międzyrzecz pamiętał o ważnej rocznicy

Burmistrz Remigiusz Lorenz składa kwiaty 
przed Pomnikiem Tysiąclecia Państwa Polskiego

Uczestnicy spotkania (na pierwszym planie od lewej 
dowódca 17. WBZ gen. bryg. Sławomir Kocanowski)
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Jubileuszowa uroczystość odbyła się 30 stycznia, w sali wiejskiej w Żółwinie. Za 
30 lat pracy na rzecz sołectwa 73.letniemu B. Podymie podziękowali m.in. burmistrz 
Remigiusz Lorenz wraz z pracownicami Urzędu Miejskiego, wicestarosta Dawid 
Cieloch, mieszkańcy sołectwa, lokalne Koło Gospodyń Wiejskich, pozostali sołtysi 
z gminy Międzyrzecz oraz liczni przyjaciele. 

Bogusław Podyma został sołtysem Żółwina w styczniu 1996 roku i od tej pory 
z wielkim zaangażowaniem pracuje na rzecz sołectwa oraz całej gminy: - Jest 
najdłużej urzędującym sołtysem w Gminie Międzyrzecz. Pan Bogusław jest osobą  
bardzo pogodną, lubianą i szanowaną. Od 30 lat współpracuje z władzami gminy 
i walczy o sprawy Mieszkańców sołectwa. Serdecznie Panu za to dziękuję oraz życzę 
kolejnych udanych kadencji oraz wielu lat życia w zdrowiu, miłości bliskich i szacunku 
Mieszkańców – mówi burmistrz Remigiusz Lorenz. 

Tort od burmistrza Remigiusza Lorenza, gratulacje, życzenia i podziękowania  
tak w największym skrócie wyglądały obchody 30-lecia pracy Bogusława 
Podymy na stanowisku sołtysa Żółwina.

Jubileusz sołtysa Żółwina

Jubileuszowa uroczystość odbyła się 30 stycznia 
w sali wiejskiej w Żółwinie

W Muzeum o historii Międzyrzecza

W promocji wzięli udział mieszkańcy  
Międzyrzecza, ale także pracownicy  
muzeów w Świebodzinie i Zbąszynku, 
przedstawiciele władz samorządowych: 
starosta Agnieszka Śnieg z zastępcą 
Dawidem Cielochem, dyrektor jej biura  
Anna Sawka, przewodnicząca Rady 
Powiatu Irena Buzarewicz, burmistrz  
Skwierzyny Wojciech Kowalewski   
i wiceprzewodniczący Rady Gminy  
Międzyrzecz Andrzej Chmielewski, a 
także naukowcy prof. Joachim Zdrenka   
z żoną Marią oraz Jerzy Łojko znany  
w kraju mediewista oraz była dyrektorka 
międzyrzeckiego muzeum Joanna  
Patorska wraz z mężem Ryszardem, 
który przepracował w tej placówce   
ponad 40 lat.

Gości i prelegentów przywitali  
dyrektor muzeum Rafał Mikuła oraz 
starosta Agnieszka Śnieg. Zaznaczali, że 
oba wydawnictwa mają ogromne zna-
czenie dla historii Ziemi Międzyrzeckiej 
i jej popularyzacji. 

Kilkadziesiąt osób wzięło udział w promocji dwóch książek - XXIII tomu serii monograficznej “Ziemia Międzyrzecka w Przeszłości” oraz 
“Kroniki Zacherta” dra hab., prof. UZ Marcelego Tureczka, które odbyło się  28 stycznia w Muzeum. Im. Alfa Kowalskiego w Międzyrzeczu.

Moderatorami spotkania byli 
prof. Marceli Tureczek i dr Grzegorz Urbanek

W pierwszej części spotkania  
zaprezentowano kolejny XXIII tom z se-
rii monograficznej “Ziemia Międzyrzecka  
w Przeszłości” wydany pod redakcją prof. 
Marcelego Tureczka i dra Grzegorza  

Urbanka. O opublikowanych w nim  
referatach historycznych opowiedział  
dr G. Urbanek, który podziękował autorom  
i władzom powiatu za finansowe wspar-
cie w wydaniu tej publikacji. 

Kolejna część poświęcona była książce  
“Kronika Zacherta. Studium historyczne  
i źródłoznawcze Międzyrzecza i Zachod-
niej Wielkopolski w XVI-XVIII wieku”  
autorstwa prof. M. Tureczka. 

Jak podkreślał dr Urbanek, dzieło ma 
fundamentalne znaczenie dla badaczy  
historii Międzyrzecza i okolic. - Autorem  
był ewangelicki pastor, który opisał  
w pożary, zarazy, ataki szarańczy oraz  
waśnie między protestantami i katolikami.  
Przedstawił je z punktu widzenia ewan-
gelika. Stosunki między wyznawcami róż-
nych religii nie były wtedy tak sielankowe, 
jak przedstawia  się w ostatnich latach 
- zaznaczał dr  G. Urbanek.  Autor dedy-
kuje swoje dzieło obecnej na sali byłej 
dyrektorce muzeum J. Patorskiej oraz 
jej mężowi Ryszardowi, którym na  
zakończenie wręczył  bukiety  kwiatów. 

Książkę “Kronika Zacherta” wydała 
oficyna Avalon. Można ją nabyć m.in.  
w księgarni “Bestseller”. 

Pożegnanie odchodzącego na emeryturę płk Waldemara Kliszczaka odbyło się w 
Klubie Wojskowym w Wędrzynie. Oficer pożegnał się ze sztandarem, współpracow-
nikami i 45. Wojskowym Oddziałem Gospodarczym, którym kierował od roku 2012.  
Za lata owocnej współpracy podziękował mu m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.

Burmistrz podkreśla, że 45. WOG jest ważnym ogniwem systemu bezpieczeń-
stwa w naszym regionie. Wspiera logistycznie lubuskie jednostki wojskowe oraz 
współpracuje z samorządami: - Wspiera między innymi stacjonującą w naszym  
mieście 17. Wielkopolską Brygadę Zmechanizowaną. Współpracuje też z naszą gminą, 
za co serdecznie dziękuję Panu Pułkownikowi - dodaje R. Lorenz.

Komendant 45. Wojskowego Oddziału Gospodarczego płk Waldemar  
Kliszaczak zakończył służbę wojskową. Za lata współpracy z Gminą  
Międzyrzecz oficerowi podziękował m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.

Burmistrz podziękował komendantowi

Żegnającemu się z wojskiem płk Waldemarowi Kliszczakowi 
podziękował m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.
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W ubiegłym roku strażacy-ochotnicy z Gminy Międzyrzecz uczestniczyli w 221 akcjach ratowniczo-gaśniczych.

Strażacy-ochotnicy podsumowali miniony rok
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 W 2025 roku strażacy-ochotnicy z siedmiu  
jednostek OSP w gminie Międzyrzecz: z Bukowca,  
Gorzycy, Kaławy, Kurska, Kęszycy Leśnej, Międzyrzecza- 
-Obrzyc i Wyszanowa - aż 221 razy ratowali życie  
oraz mienie ofiar pożarów, wypadków drogowych  
i innych niebezpiecznych zdarzeń. Miniony rok  
podsumowali podczas spotkania, które odbyło się 
15 stycznia w międzyrzeckim ratuszu. 

Oprócz burmistrza Remigiusza Lorenza, preze-
sów, naczelników oraz przedstawicieli wszystkich  
jednostek OSP z gminy Międzyrzecz wzięli w nim 
udział  m.in. prezes Zarządu Powiatowego ZOSP RP 
Marek Harkot, Mieczysław Witczak z zarządu  
Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP w Zielonej Górze 
oraz Komendant Gminny OSP Dariusz Surma.

- Serdecznie dziękuję wszystkim druhnom i druhom 
z jednostek OSP za bezinteresowną, trudną i często-
kroć niebezpieczną służbę na rzecz bezpieczeństwa 
Mieszkańców i naszych gości - komentuje burmistrz 
Remigiusz Lorenz.

Strażacy omawiali też plany na rok 2026. Ustalili  
m.in. terminy spotkań sprawozdawczo-wyborczych,  
które odbędą się w  najbliższych tygodniach  we 
wszystkich siedmiu jednostkach. Dziecięcy Turniej 
Pożarniczy odbędzie się 30 maja w Wyszanowie, 
natomiast Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze  
6 czerwca w Bukowcu. Rozmawiali też o obchodach 
80-lecia jednostki straży ochotniczej w Bukowcu. 

Burmistrz R. Lorenz zaznacza, że OSP jest najwięk-
szą organizacją społeczną działającą w środowiskach 
wiejskich.  - Oprócz udziału w akcjach ratowniczo- 
-gaśniczych, druhny i druhowie z naszych jednostek  
straży ochotniczej wiele razy organizowali oraz  
uczestniczyli w rozmaitych wydarzeniach w swoich 
rodzinnych miejscowościach i zabezpieczali imprezy  
w Międzyrzeczu. Serdecznie Wam za to dziękuję 
- powiedział burmistrz Remigiusz Lorenz, który  
zasiada w Prezydium ZOSP RP w powiecie  
międzyrzeckim i jest prezesem straży ochotniczych 
w Gminie Międzyrzecz.

Strażacy-ochotnicy z Gorzycy doceniają prezesa Arkadiusza Madzelana, gdyż wybrali go na kolejną kadencję. Gratulacje złożyli mu m.in. 
starosta Agnieszka Śnieg i burmistrz Remigiusz Lorenz, który jest prezesem OSP w gminie Międzyrzecz i zasiada w zarządzie powiatowych 
straży ochotniczych

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze odbyło się 
31 stycznia, w remizie OSP w Gorzycy. Oprócz miej-
scowych strażaków-ochotników uczestniczyli w nim 
m.in. starosta Agnieszka Śnieg, która jest druhną  
w tej jednostce, burmistrz Remigiusz Lorenz, sołtys  
Gorzycy Agnieszka Kopyściańska, komendant 

gminny OSP Dariusz Surma, kierownik Wydziału  
Spraw Obywatelskich w międzyrzeckim ratuszu  
Łukasz Ruta i dh Mieczysław Witczak z zarządu 
wojewódzkiego ZOSP RP.

W pierwszej części spotkania uczestnicy wysłu-
chali sprawozdań i jednogłośnie udzielili zarządowi  

absolutorium za ubiegły rok. W drugiej wybrali nowe 
władze na pięcioletnią kadencję. Prezesem ponownie  
- po raz szósty z rzędu - został druh Arkadiusz  
Madzelan. Do nowego zarządu zostali wybrani  
także wiceprezes Franciszek Kozdrowski, naczelnik  
Błażej Madzelan, sekretarz Dariusz Rauchut oraz-
skarbnik Adam Humeniuk.

Strażacy podziękowali za dotychczasową dzia-
łalność ustępującemu po 10 latach ze stanowiska 
naczelnika Arturowi Plucińskiemu, Andrzejowi 
Madzelanowi za 20 lat pracy jako sekretarz zarządu 
i Sławomirowi Maślakowi, który był gospodarzem 
remizy przez ostatnie 40 lat

Gratulacje nowemu prezesowi i zarządowi złożyli  
m.in. starosta i burmistrz, którzy dziękowali wszystkim 
strażakom i zapewniali ich o swoim dalszym wsparciu:  
- Bezinteresownie i często z narażeniem życia ratujecie 
mienie, zdrowie i życie ofiar rozmaitych niebezpiecz-
nych zdarzeń. Bardzo aktywnie uczestniczycie też  
w życiu sołectwa i gminy, za co serdecznie Wam 
dziękujemy - mówił burmistrz Remigiusz Lorenz. 
Podobne zebrania odbędą się w marcu w pozosta-
łych jednostkach OSP w Gminie Międzyrzecz.

Strażacy z Gorzycy wybrali nowy zarząd

Uczestnicy zebrania sprawozdawczo-wyborczego w Gorzycy


